

联合国承诺向缅甸提供援助

潘基文访缅敦促西方进一步解除制裁

据新华社电 联合国秘书长潘基文4月30日表示联合国将向缅甸提供援助，呼吁西方进一步解除对缅甸制裁。

签援助

潘基文4月29日抵达缅甸首都内比都，开始3天访问。他说“我们需要支持缅甸以免它后滑”，意指缅甸政局退回军政府时期。

4月30日，潘基文会晤缅甸总统吴登盛，承诺将向缅甸提供国际援助。他说，联合国开发计划署正准备重启在缅甸的正常运作，帮助缅甸商人与西方企业构建联系。

潘基文和缅甸副总统赛茂康当天共同出席一项援助协议签字仪式，联合国将向缅甸提供技术支持，帮助缅甸2014年开展人口普查。这将是缅甸31年来首次人口普查，缅甸政府估计全国人口6000万，而一些经济学家认为可能有

6500万。

吁解禁

潘基文30日在缅甸联邦议会发表演讲，成为首位享此殊荣的外国政要。

他呼吁西方国家支持缅甸改革进程，进一步解除制裁。“我欢迎国际社会迄今为止所采取的举措，但需要做得更多。今天，我敦促国际社会进一步解除、暂缓或放宽贸易限制或其他制裁。”

最近几周，美国、澳大利亚、加拿大和欧盟部分解除对缅甸制裁，同时多名外国政要到访缅甸，包括英国首相卡梅伦、欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿。

阿什顿28日在缅甸最大城市仰光宣布，欧盟在当地设立办事处，提供投资和专业技术服务，同时监管援助项目，以期推动与缅甸建立全面外交关系。欧盟还将提供1.5亿欧元援助，用于缅甸农业发

展。

谈及这些高访，潘基文说，访问应化作切实行动。他说，各方援助承诺应予以协调，联合国是担任这一角色的最佳选择。

寄希望

潘基文将在仰光会晤缅甸反对派全国民主联盟领导人昂山素季。

潘基文在缅甸议会演讲中称赞吴登盛和昂山素季富有远见、领导才能和勇气，呼吁他们继续推进改革。他说，缅甸各方应超越政治分歧，寻求更大国家利益。

因宣誓词争论，民盟当选议员拒绝出席议会会议。昂山素



■潘基文步入缅甸议会时挥手致意

季没有在议会聆听潘基文演讲，但她表示誓词争论已经解决，民盟议员5月2日将首次参加议会会议。

马里效忠前总统部队已控制电视台和机场

据新华社电 效忠于马里前总统杜尔的伞兵部队“红色贝雷帽”4月30日晚已控制马里国家电视台和巴马科国际机场。报道说，“红色贝雷帽”4月30日在首都巴马科与政变军人发生激烈交火，目前战斗仍在继续，伤亡惨重。

马里政变军人成立的“民主复兴和国家重建全国委员会”主席萨诺戈说，“红色贝雷帽”部队与外国军队密谋合作打击政变军人。“红色贝雷帽”则表示，他们的目的是结束政变军人统治。

日本海啸灾区摩托车漂流1年至加拿大

据新华社电 日本驻加拿大总领事馆于当地时间4月30日透露，加拿大西部不列颠哥伦比亚省的格雷厄姆岛4月中旬发现了一辆摩托车，可能是东日本大地震时因海啸冲走的。

CBC广播台称，这可能是被日本海啸冲走漂至加拿大的第一件物品。宫城县距离格雷厄姆岛约6500公里。

世贸中心重回纽约第一高度



据新华社电 美国纽约世界贸易中心1号楼“自由塔”4月30日在建高度达到387.4米，超过帝国大厦，重新成为纽约第一高楼。

建筑工人当天下午在“自由塔”第100层竖起第一根钢柱，标志着重建的世贸中心1号楼超过帝国大厦第102层观景台的高度381米。

作为世贸中心遗址业主，纽约和新泽西州港务局宣布这是世贸中心1号楼建设的重要里程碑，确认1号楼超过纽约市现最高建筑帝国大厦的高度。

纽约市长布隆伯格说：“纽约市的天际线再一次达到新高度。世贸中心重建最新进展证明纽约人的力量和决心，体现我们深信一座城市总是蒸蒸日上。”

帝国大厦运营方发表声明说：“世界最著名的写字楼、所有超高层塔楼的先驱欢迎我们更年轻、更高大的亲人。我们注视你成长，现在我们向你致敬。”

建筑界对“第一高度”衡量标准有争议。如果包括楼顶天线，帝国大厦总高443米。而“自由塔”楼顶天线长124米，2013年底竣工时总高度将达到541.3米。

原世贸中心1号楼和2号楼即南北双塔高417米，在“9·11”恐怖袭击中坍塌。

■右图为在建的世贸中心一号楼（右）与旁边高楼玻璃幕墙映射出的一号楼影像（左）

新华社发

印度沉船事故至少105人遇难

目前仍然有约100人下落不明

据新华社电 印度警方4月30日称，阿萨姆邦当天的沉船事故已经确认造成105人丧生，目前仍有约100人下落不明。

当地警方说，救援人员和当地村民已经发现105具遇难者遗体，150余人获救或自行游到安全地点，但仍有约100人下落不明。

警方说，失事渡轮从图布里地区出发，沿布拉马普特拉河行驶，原定前往附近法基尔根杰地

区。渡轮搭载350余名乘客，在遭遇暴风雨后断成两截，随后倾覆沉没，乘客多为渔民、农民和劳工。

当地边防安全部队高级官员拉尔说，大约35名边防人员乘船抵达事发水域，手持探照灯搜寻，附近村民也加入救援。恶劣天气和夜幕降临增加施救难度，天气预报显示事发水域5月1日暴雨持续。

救援人员已经锁定船体方

位，只是没有起重设备，暂时无法打捞。

事发后，印度总理辛格下令向救援行动提供一切必要支持，并责成有关部门做好事故善后理赔以及遇难者家属安抚等工作。

在印度一些偏远农村地区，渡轮是常见交通工具，基础设施欠佳、救生设备缺乏、超载现象严重等因素致使水上交通事故时有发生。

奥巴马发布竞选新口号：前进

专家指出经济议题是左右选情关键

据新华社电 美国总统奥巴马的竞选团队4月30日发布今年新竞选口号“前进”，为奥巴马谋求连任之路定调。该口号将在5月5日首次竞选集会上正式使用。

奥巴马竞选团队当天发布一个长达7分钟的视频竞选广告：开场描述了布什政府给继任奥巴马遗留的诸多难题——经济不景气、失业率上升，继而以大篇幅强调奥巴马诸多政绩，包括从伊拉克撤军、刺杀“基地”前领导人拉丹、推出多个刺激经济及提高就业率的措施等。

奥巴马团队还不失时机地抨击国会共和党人连番阻挠奥巴马多项重要议案通过，并展示竞争对手罗姆尼及多个共和党重要人物的影像资料。片尾，奥巴马面对支持者表态：“我相信美国正在回升。”随后闪现出新竞选口号“前进”。

奥巴马2008年竞选总统时提出的“梦想”和“变革”口号广为人知，为他赢得不少支持，因此他在今年竞选中如何选择竞选口号、如何制订竞选策略颇受关注。

美国智库布鲁金斯学会竞选问题专家高尔斯顿日前撰文说，今年的选举形势与2008年大不相同，经济问题持续得不到明显改善，两党分歧日益加重，奥巴马竞选团队不能再以简单的口号争取不同选民群体的支持。

他指出，经济议题是左右此次选情的关键，如果经济复苏脉动增强、就业形势从春季到秋季持续向好，则奥巴马连任几率大增，反之则严重影响到选民对他执政能力的评价。

民调机构盖洛普最新调查结果显示，奥巴马和罗姆尼支持率目前基本持平。

美国年内将向菲律宾交付第二艘军舰

据新华社电 美国与菲律宾两国政府外长和国防部长30日在华盛顿举行首轮“2+2”会谈，确定了两国共同战略目标。美方重申依据共同防务条约对菲方的承诺和义务，并表示支持通过“和平、合作、多边和外交渠道”解决海上争端。

美国国务卿希拉里·克林顿、国防部长帕内塔，菲律宾外交部长德尔罗萨里奥、国防部长加斯明会后发表联合声明说，两国举行“2+2”会谈的目的在于构建“强有力、灵巧和反应灵敏”的同盟关系，以应对不断变化中的国际和地区形势，并为此明确了共同战略目标。

这些目标包括：加强亚太地区和平、安全与繁荣；支持在东盟和东亚峰会等机制内加强合作；维护航行自由和无障碍的海上合法贸易，同意在国际法框架内通过“和平、合作、多边和外交渠道”解决海上

争端。

双方在联合声明中重申，两国于1951年8月签署的共同防务条约仍是美菲安全关系的基础。两国寻求加强双边安全合作，途径之一是提升菲律宾的防务能力，帮助菲律宾建立起“最低限度的可靠防务态势”。

希拉里在会后举行的新闻发布会上说，菲律宾在美国亚太新战略中处于“中心”位置，美方在本轮会谈中重申了共同防务条约规定的对菲方的承诺和义务，双方对南海事态发展感到严重担忧，虽然美方在南海主权争端中不偏袒任何一方，但是确保航行自由、维护和平与稳定、尊重国际法、保障合法贸易无阻符合美国的国家利益。

帕内塔在新闻发布会上宣布，美方将于年内向菲律宾交付第二艘军舰。